

УДК 617-089.5:92 СЛЕПУШКИН

ПОЗДРАВЛЯЕМ ВИТАЛИЯ ДМИТРИЕВИЧА СЛЕПУШКИНА



Свое 60-летие отметил Виталий Дмитриевич Слепушкин — заслуженный деятель науки РФ, доктор медицинских наук, профессор, заведующий кафедрой анестезиологии и реаниматологии Северо-Осетинской государственной медицинской академии, главный специалист Минздрава РСО-Алания.

Родина Виталия Дмитриевича Слепушкина — Владикавказ. После окончания средней школы он поступил в мединститут и в 1971 г. окончил его с отличием. С начала учебы был приобщен к науке еще в студенческие годы, имел научные публикации. После окончания института был рекомендован в аспирантуру. Его руководителем стала известный учений, профессор Н. Н. Пронина.

В 1975 г. он успешно защитил кандидатскую диссертацию в Кубанском мединституте на тему: "Влияние гормонов коры надпочечников на обмен магния". После окончания аспирантуры он был направлен на работу в Кузбасский НИИ травматологии и реабилитации Минздрава России в г. Прокопьевск Кемеровской области. С этого момента начинается "сибирская эпопея", которая длилась 24 года. Он побывал на различных должностях: старший научный сотрудник, руководитель отдела патофизиологии и анестезиологии, руководитель лаборатории

патофизиологии экстремальных состояний, НИИ кардиологии АМН СССР и, наконец, в течение десяти лет В. Д. Слепушкин возглавлял кафедру анестезиологии и реаниматологии Ново-кузнецкого института усовершенствования квалификации врачей, одновременно он руководил созданным им Новокузнецким филиалом института общей реаниматологии Российской академии медицинских наук.

В Томске он защитил докторскую диссертацию на тему: "Роль эпифиза в патогенезе нарушений водно-солевого обмена при травмах, шоке и охлаждениях". В 1988 г. Виталий Дмитриевич стал профессором. Научные исследования В. Д. Слепушкина имеют большое практическое значение для анестезиологии и реаниматологии, они посвящены фундаментальным вопросам физиологии и патофизиологии, внедрению в практику новых препаратов и устройств.

В 2000 г., вернувшись на родину, доктор медицинских наук, профессор Виталий Дмитриевич Слепушкин возглавил кафедру анестезиологии и реаниматологии Северо-Осетинской государственной медицинской академии.

В 2005 г. Виталию Дмитриевичу Слепушкину присвоено звание заслуженного деятеля науки Российской Федерации.

Им опубликовано более 600 научных работ по актуальным вопросам анестезиологии и реаниматологии, под его руководством защищено 5 докторских и 34 кандидатские диссертации. Возглавлял работу анестезиологов и реаниматологов при оказании помощи пострадавшим в терактах в Республике Северная Осетия. Принимает активное участие и выступает с докладами на конференциях, съездах и конгрессах в нашей стране и за рубежом.

Виталий Дмитриевич Слепушкин является главным специалистом Минздрава РСО-Алания. Его знания и огромный опыт находят каждодневное применение в лечебной и консультативной работе в республике и за ее пределами. Большое внимание уделяет вопросам совершенствования работы анестезиолого-реанимационной службы. Немало времени отнимает подготовка последующих поколений специалистов.

Виталий Дмитриевич не только профессионал, но и замечательный, разносторонне одаренный, интеллигентный человек. Знакомые ценят доброжелательность, отзывчивость, мудрость, любовь к окружающим его людям.

Многочисленные коллеги и ученики Виталия Дмитриевича поздравляют юбиляра, желают здоровья, долгих лет плодотворной работы и благополучия в семейном кругу.

Уважаемый Виталий Дмитриевич, примите поздравления от редакции журнала "Анестезиология и реаниматология". Здоровья Вам, творческих успехов.